

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám,
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények kül-
 dendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirde-
 tések és ezeknek díjai, va-
 lamint a felszámolások kül-
 dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-
 hivatalhoz küldendők. Nyílttér scra 1 korona.

Október hatodikán.

Elrepül a lelkem bús szellőként sirva,
 Hol a tizenhárom alszik néma sirba, —
 Elrepül a lelkem, s mikor oda ér el,
 Ráborul sirjukra bánatos könnyével.

Költögeti őket fájó panaszszóval:
 „Jertek elő ismét karddal és zászlóval, —
 Hordjátok meg most is úgy, a miként hajdan:
 Annyi dicsőséggel annyi diadalban.“

És a rög megmozdul, dobban a föld keble
 S lehullik a holtak bús halotti leple,
 És kikél sirjából mind a tizenhárom . . .
 . . . Megvillan a kardjuk aranyos sugáron.

Megvillan a kardjuk s ellenségnek vére
 Festi be a földet pirosfeketére,
 S a szent szabadságnak felragyogó napja
 Rózsafényt lövel szét keletre—nyugatra.

Nem — nem haltak ők meg, bárha golgotára
 Vitte is fel őket keblök szent oltára,
 Melyen a hazának hő szerelme égett:
 Dicső népszabadság! — áldozván te néked.

Nem — nem haltak ők meg, fent a magas égen
 Ott látom ragyogni fényes csillag képen
 Mind a tizenháromat, s szellemök sugára
 Áldó fényt lövel szét a magyar hazára.

Óh — ha ismét zeng majd a vész riadója,
 Feltámad a magyar, hogy jogait ójja:

TÁRGY.

Szerelmem.

. . . A leányt Irénnek hívták.
 Szép magas növésű volt, mint az ifju pálma.
 Arczát az ártatlanság festé rózsapirosra. Szemei-
 ben a mennyország édes tisztasága ragyogott.
 Szőke, aranyos haja glóriaként övezé szép
 fejét.

Messze ment a hire. Sokan is igyekeztek e
 drága gyöngyöt ékességül maguknak megnyerni,
 — de hiában.

Fiatallal grófok, gazdag nemesek, a hétszemé-
 lyes tábla elnökének a fia — mind csalódott szív-
 vel s kosárral távozott el.

Hátha a mesebeli tündér királyfi jött volna
 érte hattyú fogaton, az is csak oly eredménytele-
 nül távozott volna Hatfaludy Sándor ősi kastélyá-
 ból; mert Hatfaludy Irén szive már három év
 óta egy bécsi gárdahadnagyért dobogott, ki —
 bár idegen földön élt — szívében magyar volt és
 az is maradt mindvégig.

Elszegényedett nemesi család sarja volt.
 Szülei jókorán katonai pályára adták, hol szép
 carriert csinált magának.

Egy nagy vágya volt: ha kapitánynya előlép-
 tetik, Irént az eskü szentségével magához csatolja
 egy hosszú életre.

Leszáll fényköréből Damjanics s a többi,
 Ellenség vérében kardját megfürösztö.

B. Gy.

Október 6.

Az idők vén fája ötvenegyszer hullatta
 már levelét a nemzet könnyei által meg-
 szentelt aradi sirhalmokra, a magyar nem-
 zet Golgothájára.

Ötvenegy év óta ül minden év október
 6-án gyász-ünnepet a magyar, országos ün-
 nepet, igazi nemzeti ünnepet, pedig törvény
 nem parancsolja, miniszterek rendeletei sem
 követelik, de a magyar nemzet szívében,
 lelkében élő s minden állami szervnél tö-
 kéletesebben működő igazságosság érzete
 félre lebbenti e napon azt a politikusok ál-
 tal sűrűn emlegetett fátyolt, amely eltakarja
 előlünk a vértanúk alakjait és e napon ál-
 dozatot hoz az emlékezés oltárán a feledni
 nem tudó nemzet.

És félre kell lebbentenie mindenkinek
 azt a fátyolt, aki magyar anyától született
 s akinek szívében a becsületnek csak egy
 szikrája is ég. Mert lehet az a fátyol az
 engesztelődés fátyola, de az igazság nem
 tűrheti, hogy a feledés fátyolává legyen.

. . . Csalogány dalától hangzik a tájék.
 Különbben minden csöndes, nyugodt, mint a
 tiszta lelkiismeret.

Oly édes, bűbajos minden, mintha nem is
 érezné azt a vihart, mely már dúl az ország más
 vidékein. Ide még nem nyomult be az osztrák;
 de a férfiak nagy része már sikra szállott — vé-
 deni a hazát.

Ott a verandán ül az ifju és a leány. Az
 ebédülő ajtaja nyitva van. Bent komoly képű ősz
 honatyák tanácskoznak, beszélgetnek — de csak
 halkán: hátha a falnak is füle van.

A verandán ülő ifju pár nem is ügyel az
 öregek politizálására, — saját gondolataikkal van-
 nak elfoglalva.

— Nézd Lőránd — mondja a lány — ez
 előtt öt percczel még egészen tiszta volt az ég s
 most nyugatról nehéz felhő setétedik.

— Igen, nehéz felhő setétedik — felelé az
 ifju, mintegy hasonlatot mondva ezzel.

A leány elérteni látszott s fürkészőleg vizs-
 gálá a honvéd ruhába öltözött bécsi gárdahad-
 nagyot.

— Igen, Irén, búcsúzni jöttem — mondá
 kis szünet után — hiában tagadnám, ugyis kita-
 lálnád arczomról. Különbben már ugysem titkolom,
 — nem tiltja a gárda egyenruha.

— Hazám nagyveszélyben van — folytatá
 — és én tudom kötelességemet. Jól tudod, meny-
 nyire szeretlek, hogy életem boldogságát egyedül

Ünnepeljünk tehát!

Emelkedjete fel polgártársak és hon-
 leányok a mai napon a köznapiasság po-
 rából és nyissátok meg sziveiteket az emlé-
 kezés szent lelke előtt.

Bocsássátok be sziveitekbe a hon sze-
 retet égi fényének sugarát, hogy megtermé-
 kenyüljön, hogy hevítse e szent érzelm s
 tegyen benneteket erőssé: tenni, harcolni
 s ha kell elmulni úgy, miként az ő dicső
 emlékü tanít a legszentebb eszméért, a
 haza boldogságáért.

Szálljon el képzeletetek a magyar nem-
 zet Golgothájához. A zsidó ruházatát szag-
 gatja meg elveszett kedvesei felett érzett gyá-
 szának jeléül. Ti sziveitekben szagassátok
 fel az ő martir haláluk emlékének hegedő
 sebet.

Ti pedig magyar anyák tanítsátok meg
 gyermekeiteket a tizenhárom vértanú nevére,
 hogy ezen a tizenhárom emlék oszlopon
 épüljön fel sziveikben a haza szeretet tem-
 ploma.

Ápoljátok, élésszétek az ő dicső emlé-
 kü oltárán a hazafiság szent tüzét, mert
 ez a tűz az, amely egy testté olvasztja a
 haza fiait és megnöveli megtörhetlen óriássá.

te képezted; de most már a hon szabadsága szól-
 lit, — mennem kell. Mindenki megy. De ha sen-
 kisémmenne: én akkor is harcolnék érte és
 inkább meghalok, mint rabházában, szolga földön
 éljek.

A leány lehajtotta fejét. . . A hold éppen
 most bukkant elő egy felhő mögül és rávilágított
 a csodásan szép arcra, a könnyekben uszó gyö-
 rü sötét szemekre.

Költő képzelete nem alkothat eszményibb
 párt, mint Irén és Loránd. Ilyen dalia csak a ré-
 gi lovagkorban élhetett. Szemei odatapadtak a
 a leány ablakára; szívet a búcsú fájó érzete szo-
 rongatja: mi lesz ebből a gyenge teremtséből, ha
 a harc vihara végig seper a hazán, — vajjon
 látja-e még ezt az arcot, mit oltár képül helye-
 zett szívébe.

Ki tudja, mit rejt számukra a jövő?

Irén félrehajtja bánatos fejét, — úgy tesz,
 mintha a kert utait vizsgálná, csak hogy Loránd
 ne lássa őt sirni.

. . . Női könnyet látni nem való a hősnek.

Az ifju hozzálép, gyöngéden megfogja kezét,
 — szelid hangon sutlog neki, mint a kis gyerme-
 keknek szokás.

— Irén, te gyöngé lélek vagy; félek, hogy
 kétségbe fogsz esni. — Nem lesz egy percznyi
 nyugalom miattad. A harc viharaiból is ide
 száll lelkem.

— El ne kergesd a dalos madarat —
 folytatja az ifju — ha ablakod alatt megszólal,

**Legújabb
amerikai találmány.**

Villanyvilágítás vezeték és akkumulátor nélkül. Minden pillanatban, szél és zivatarban egyformán funkcionál. Az egyedül abszolút tűzbiztos világítás füst, piszok és nedvesség nélkül. Ujszerű, könnyű s tartós (3 havi jótállás) száraz elemek. **Zseblámpák, gázgyújtók, kazán-, kerékpár- és kocsilámpák-óra és fényképlámpák** stb. igen izletes kivitelben. Alkalmasság ajándék: Villanyos nyakkendőjük és világitott gomblyuk-rózsák. — Kizárólagos elárúsítás utánvét mellett. 1-7

Amerikan & Internat. Trading Association
Budapest, Nádor-utca 11. sz.

**Férfiak
figyelmébe.**

A legmakacsabb és idült hugyesőfolyásnál (magfolyás stb.) egyedül gyors és biztos sikerrel használtatnak a

Gonorrol-Pilulák

melyek egyedül csak Silberstein S. vegyészeti laboratóriumában Bécs, IX. Rossauerlände 35. sz. kaphatók. Ára egy doboznak frt 2.50, (ezen összeg levélbélyegeken is elfogadtatik.)

Százezrek e szernek köszönik egészségük helyreállítását. 1-10

100—300 frtig

Havonta megkereshető bármily foglalkozásu egyének által biztosan és becsületesen, tőke és risikó nélkül hatóságilag engedélyezett állam papírok és sorsjegyek eladásával az ország minden helyiségében.

Ajánlatok „könnyű kereset“

Czimen **Singer Gyula hirdetési irodájába.** 6-6
Bpest IV. Sziv-utca 56 sz.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra I. helyre 5³/₄% évi anuitásra 43¹/₂ évre készpénzben az ingatlan ²/₃ értéke erejéig, — II. helyre 6% kamatra törlesztés nélkül.

Városi bérházakra az érték ¹/₃ erejéig törlesztéses kölcsönök csak I. helyre hason feltételek mellett engedélyeztetnek.

Felvilágosítással szolgál díjtalanul —13

Gerő Albert
Bpest, VII. Nefelejts-utca 8.

Egy jó családból való fiú tanulónak fölvéttetik e lap kiadóhivatalában.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Főtéren a róm. kath. templommal szemben (Richter-féle ház) a mai kor kivánalmainak és a modern szükségletnek teljesen megfelelő

fiók óras és ékszerész üzletet

nyitottam.

Tisztelettel jelzem egyuttal, hogy üzletemben kitünő szerkezetű, pontos ébresztő órák kaphatók, egyéb árúk áaira nézve is bárkinek és bármikor készséggel szolgálók felvilágosítással.

Uj órák vételénél jótállást vállalok 1 évig, nemkülönben órajavításokat a legolcsóbb áron vállalok el s ígérem, hogy azokat gyorsan és mindenki teljes meglegedésére eszközölöm.

Biztosítom a n. é. közönséget arról is, hogy az üzletemben raktáron álló különféle ezüst és aranyeműek, mint: karpereczek, broschok, medal érmek, garniturok, fülbevalók, köves, karika, brillant és gyémánt-gyűrűk, inggombok, valamint függők, disztárgyak, tajtárúk stb. nemcsak ezüst és aranyértékükre, anyagukra, de finom és izléses kivitelükre nézve is páratlanok, sőt állithatom, hogy azokkal a fővárosban is bátran kiállanám a versenyt.

Tevékenységemet s ügybuzgalmamat, mely üzletemnek éltető eleme s melyet t. vevőim érdekeinek kielégítésére szentelek örökké: b. jóindulatukat és figyelmüket kérve maradtam a n. é. közönségnek kész tisztelője

Hintzler Géza

óras és ékszerész
Czegléd és Abony.

1-3

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

könyvnyomdám, könyv-, papir- és írószerkereskedésemet

a Piacz-térről Laczkó Bertalan házába (posta-utca) október 1-én áthelyeztem.

Midőn a n. é. közönség további pártfogását kérem, biztosíthatom a legjutányosabb és legpontosabb kiszolgálásról,

Abony, 1900. október hó 6.

Kiváló tisztelettel

Szerdahelyi János.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépjárműk Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcsepplőgép-készletek
továbbá járgány-csepplőgép, lóhere-csepplő, tisztító-rosták, aratógépek, szénnyújtók, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetőgépek, szecsakavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egyetemes acél-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes ábrák a kint mátra ingyen és barmenete külföldnek

Lincolni törzsvárunk a világ le nagyobb locomobil- és csepplőgép gyára.